
TEMA 8. LAS CIUDADES 

 

1. ¿Qué caracteriza a los barrios residenciales en los países menos desarrollados? 

a) Conviven áreas de infravivienda con zonas de grandes rascacielos 

b) Ausencia de actividades comerciales 

c) Homogeneidad en el nivel socioeconómico de sus residentes 

d) Exclusividad para la clase adinerada 

 

2. ¿Cuál de las siguientes ciudades se fundó específicamente para albergar al gobierno de su país? 

a) Washington, D.C. 

b) Nueva York 

c) Venecia 

d) Tokio 

 

3. ¿Qué función específica desempeñan las ciudades como Salamanca y Oxford? 

a) Universitarias 

b) Portuarias 

c) Industriales 

d) Políticas 

 

4. ¿Cuál de las siguientes ciudades es considerada una "ciudad global" que alberga una bolsa de valores? 

a) Lagos 

b) Los Ángeles 

c) París 

d) Tokio 

 

5. ¿Qué evento histórico causó un cambio en la tendencia de urbanización en Europa y América del Norte en el siglo 

XIX? 

a) La Primera Guerra Mundial 

b) La Revolución Industrial 

c) La Gran Depresión 

d) La Revolución Francesa 

 

6. ¿Qué características tiene la periferia urbana en las ciudades? 

a) Está compuesta exclusivamente por áreas residenciales 

b) Es heterogénea en forma y función 

c) Contiene solo áreas industriales 

d) Es homogénea en forma y función 

 

7. ¿En qué tipo de ciudades es común encontrar una trama urbana irregular? 

a) Antiguas ciudades islámicas y barrios medievales europeos 

b) Ciudades modernas planificadas 

c) Ciudades con planificación ortogonal 

d) Periferias residenciales de ciudades norteamericanas 

 

8. ¿Qué tipo de áreas se encuentran comúnmente en la periferia urbana? 

a) Áreas exclusivamente residenciales 

b) Exclusivamente áreas gubernamentales 

c) Centros comerciales, grandes equipamientos, industrias 

d) Solo áreas verdes y parques 

 

 

 



9. ¿Cuál es una característica de las metrópolis regionales en España? 

a) Superan los 10.000.000 habitantes 

b) Son principalmente agrícolas 

c) Son nudos importantes de comunicación 

d) No tienen importancia regional 

 

10. ¿En qué modelo de estructura urbana se desarrollan sectores longitudinales a lo largo de las vías de 

comunicación principales? 

a) Modelo concéntrico 

b) Modelo lineal 

c) Modelo de centros múltiples o polinuclear 

d) Modelo sectorial 

 

11. Según la ONU, ¿qué porcentaje de la población mundial vivirá en espacios rurales en 2050? 

a) 66% 

b) 55% 

c) 33% 

d) 44% 

 

12. ¿Cuál es la característica principal de las metrópolis nacionales en España? 

a) Carecen de servicios avanzados. 

b) No tienen importancia regional. 

c) Son exclusivamente áreas rurales. 

d) Tienen influencia nacional e internacional. 

 

13. ¿Qué estructura urbana facilita el rodeo de la ciudad sin pasar por el centro? 

a) Grandes parques urbanos 

b) Calles estrechas y sinuosas 

c) Autopistas de circunvalación 

d) Redes de tranvías y metro subterráneo 

 

14. ¿Qué son las vías de comunicación primarias en una ciudad? 

a) Vías amplias que atraviesan la ciudad y acogen un elevado volumen de tráfico 

b) Calles secundarias que relacionan distintas partes de la ciudad 

c) Vías que solo permiten acceso a zonas interiores de los barrios 

d) Calles estrechas con poco tráfico 

 

15. ¿Cuándo empezaron a vivir más personas en ciudades que en el campo por primera vez en la historia? 

a) 2007 

b) 1960 

c) 2020 

d) 1990 

 

16. ¿Qué es una ciudad? 

a) Un asentamiento grande y densamente poblado con múltiples servicios. 

b) Un área rural con pocas viviendas. 

c) Un pequeño pueblo con menos de 100 habitantes. 

d) Una granja con muchas actividades agrícolas. 

 

 

 

 

 



17. Según la Comisión Europea, ¿qué densidad de población define un espacio urbano? 

a) Más de 1500 hab./km2 

b) Más de 2500 hab./km2 

c) Más de 1000 hab./km2 

d) Más de 2000 hab./km2 

 

18. ¿Cuál es la característica principal del centro urbano en las ciudades europeas? 

a) Predominio de áreas industriales 

b) Parte más antigua con edificios monumentales y administrativos 

c) Calles amplias y rascacielos 

d) Extensas zonas verdes y parques 

 

19. ¿Qué elemento urbanístico es característico de los chaflanes en el ensanche de Barcelona? 

a) Uso exclusivo de materiales de piedra 

b) Ampliación de las esquinas para mejorar la visibilidad y el tránsito 

c) Creación de grandes parques en cada manzana 

d) Construcción de torres de vigilancia 

 

20. ¿Qué modelo de planificación urbana se estableció en los ensanches de ápoca industrial? 

a) Irregular 

b) Circular 

c) Radial 

d) Ortogonal 

 

21. ¿Qué significan las siglas CBD? 

a) Control Business District 

b) Central de Barrios Distantes 

c) Nada 

d) Central Business District 

 

22. ¿Qué porcentaje de las emisiones de gases de efecto invernadero son responsabilidad de las ciudades? 

a) 60% 

b) 70% 

c) 50% 

d) 80% 

 

23. ¿Qué se entiende por "ciudad sostenible"? 

a) Una ciudad que busca reducir su impacto ambiental y promover el bienestar de sus habitantes. 

b) Una ciudad que se basa en la industria pesada. 

c) Una ciudad que no tiene transporte público. 

d) Una ciudad que consume muchos recursos naturales sin control. 

 

24. ¿Cuál fue la primera megalópolis en definirse? 

a) Delta del río Yangtsé 

b) BosWash (Boston y Washington) 

c) Delta del río de las Perlas 

d) Dubái 

 

25. ¿Qué región del mundo tiene actualmente una tasa de urbanización inferior a la media mundial? 

a) Oceanía 

b) Asia 

c) América del Norte 

d) Europa 



26. ¿Qué tipo de planificación urbana permite un rápido acceso al centro de la ciudad? 

a) Trama radial 

b) Trama irregular 

c) Trama reticular 

d) Trama ortogonal 

 

27. ¿Qué porcentaje de la superficie terrestre ocupan las ciudades? 

a) 1% 

b) 6,17% 

c) 5% 

d) 2% 

 

28. ¿Qué define una "ciudad global"? 

a) Una ciudad con baja densidad de población 

b) Una ciudad con más de 5 millones de habitantes 

c) Una ciudad con gran influencia internacional 

d) Una ciudad que se dedica a la agricultura 

 

29. ¿Qué es necesario para la planificación urbana sostenible? 

a) Aumento del tráfico rodado 

b) Integración de nuevas tecnologías de información y comunicación 

c) Expansión sin control 

d) Uso exclusivo de recursos naturales no renovables 

 

30. ¿Cuál es una de las desventajas de la trama urbana irregular? 

a) Promueve la planificación urbana 

b) Facilita el tráfico rodado 

c) Mejora la orientación en la ciudad 

d) Dificulta las comunicaciones y el tráfico 

 

31. ¿Cuál es una de las grandes megalópolis en China con más de 100 millones de habitantes? 

a) Chengdu-Chongqing 

b) Pekín-Tianjin 

c) Delta del río Yangtsé 

d) Delta del río Ebro 

 

32. ¿Qué tipo de actividades específicas realizan las ciudades para atraer visitantes y generar actividad económica? 

a) Congresos internacionales, ferias comerciales, competiciones deportivas 

b) Minería y manufactura 

c) Agricultura y pesca 

d) Construcción de viviendas y autopistas 

 

33. ¿Qué nombre recibe el distrito financiero en una ciudad moderna? 

a) Polígono. 

b) Centro histórico. 

c) CBD (Central Business District). 

d) Ensanche. 

 

34. ¿Dónde se ubicaron los barrios obreros en la ciudad industrial? 

a) En los ensanches 

b) Cerca de las fábricas 

c) En el centro de la ciudad 

d) En la periferia 



35. ¿Cuál de las siguientes ciudades se fundó en 1960, específicamente para albergar al gobierno de su país? 

a) Nueva York 

b) Madrid 

c) Tokio 

d) Brasilia 

 

36. ¿Qué caracteriza a una ciudad multifuncional? 

a) Tiene una única función dominante 

b) Está ubicada en un solo país 

c) Se dedica exclusivamente a una función concreta 

d) Alberga diversas actividades socioeconómicas en distintas zonas 

 

37. ¿Qué porcentaje de la población mundial vivía en espacios rurales en 1960? 

a) 33% 

b) 66% 

c) 44% 

d) 55% 

 

38. ¿Qué evento histórico causó un cambio en la tendencia de urbanización en Europa y América del Norte en el siglo 

XIX? 

a) La Revolución Francesa 

b) La Gran Depresión 

c) La Revolución Industrial 

d) La Primera Guerra Mundial 

 

39. ¿Qué medio de transporte no se considera como parte del cambio en la fisonomía de las ciudades industriales? 

a) Bicicleta 

b) Automóvil 

c) Tranvía 

d) Metro subterráneo 

 

40. ¿Qué tipo de trama urbana se puede encontrar en las ciudades de nueva creación sobre emplazamientos llanos? 

a) Trama mixta 

b) Trama ortogonal 

c) Trama radial 

d) Trama irregular 

 

41. ¿Cuál de las siguientes actividades económicas es característica de las ciudades? 

a) Servicios 

b) Pesca 

c) Agricultura 

d) Ganadería 

 

42. ¿Qué término describe un área metropolitana con más de 10 millones de habitantes? 

a) Megaciudad 

b) Área periurbana 

c) Ciudad-dormitorio 

d) Ciudad global 

 

 

 

 

 



43. ¿Qué factor no es relevante para el emplazamiento de una ciudad? 

a) Zona llana o pendiente 

b) Diversidad cultural 

c) Altitud 

d) Proximidad a un río 

 

44. ¿Qué forma geométrica caracteriza las manzanas del ensanche de Barcelona diseñado por Ildefons Cerdà? 

a) Hexagonal 

b) Circular 

c) Cuadrada con chaflanes 

d) Triangular 

 

45. ¿Qué ciudad es ejemplo de ubicación estratégica por su situación geográfica? 

a) Nueva York 

b) París 

c) Tokio 

d) Ceuta 

 

46. ¿Qué fue una de las innovaciones de Cerdà en el plan del ensanche de Barcelona respecto a la orientación de las 

calles? 

a) Calles perpendiculares para facilitar la construcción de puentes 

b) Orientación diagonal para mejorar el flujo del tráfico 

c) Calles sinuosas para seguir la topografía natural 

d) Orientación norte-sur y este-oeste para aprovechar mejor la luz solar 

 

47. ¿Cuál era la principal fuente de sustento de la población hasta el siglo XVIII? 

a) La pesca 

b) El comercio 

c) La industria 

d) La agricultura y la ganadería 

 

48. ¿Qué problema advierte la ONU sobre el aumento de la población urbana? 

a) Aumento de la población rural 

b) Disminución de la densidad de población 

c) Menor influencia territorial 

d) Desarmonía entre aspectos espaciales, sociales y ambientales 

 

49. ¿Qué documento pretende lograr la sostenibilidad en las políticas de desarrollo urbano en España? 

a) La Constitución Española 

b) El Plan Nacional de Vivienda 

c) La Agenda Urbana Española 

d) El Código Civil Español 

 

50. ¿Qué porcentaje de europeos vive en ciudades? 

a) 55% 

b) 75% 

c) 65% 

d) 80% 

 

 

 

 

 



51. ¿Cuál es considerada la ciudad más antigua del mundo? 

a) Jericó 

b) Babilonia 

c) Roma 

d) Atenas 

 

52. ¿Qué aspecto histórico influye en la morfología urbana de una ciudad? 

a) El clima de la región 

b) Su situación geográfica 

c) La población actual 

d) La evolución histórica de la ciudad 

 

53. ¿Qué caracteriza económicamente a las ciudades europeas? 

a) Son principalmente agrícolas 

b) Se basan en la pesca 

c) Dependen de la minería 

d) Tienen un desarrollo industrial y de servicios 

 

54. ¿Qué tipo de ciudades conforman un área metropolitana? 

a) Ciudades costeras y turísticas 

b) Ciudades rurales y agrícolas 

c) Ciudades históricas y culturales 

d) Ciudades-dormitorio, industriales y la ciudad central 

 

55. ¿Qué refleja la morfología urbana de una ciudad? 

a) La calidad del aire 

b) El nivel de desarrollo tecnológico 

c) La disposición geométrica de calles, edificios y zonas verdes 

d) Su clima y condiciones meteorológicas 

 

56. ¿En qué período histórico nacieron las primeras ciudades? 

a) En la Edad Media 

b) En el Neolítico 

c) En el Paleolítico 

d) En la Edad del Bronce 

 

57. ¿Cuál fue el principal propósito de los ensanches en las ciudades españolas durante el siglo XIX? 

a) Mejorar las condiciones de salubridad y expandir la ciudad más allá de sus murallas medievales 

b) Conservar el patrimonio histórico 

c) Construir más fábricas 

d) Crear zonas de entretenimiento 

 

58. ¿Qué clase social se instaló en los ensanches durante la era industrial? 

a) Campesinos 

b) Artesanos 

c) Burguesía 

d) Obreros 

 

59. ¿Cuál es una de las causas principales de la urbanización en el siglo XXI? 

a) La igualdad de nivel de vida entre campo y ciudad 

b) El declive de la tecnología 

c) La globalización económica 

d) La disminución de la población mundial 



60. ¿Qué ventaja histórica tiene la ubicación de Londres? 

a) Está junto a los nudos de comunicaciones 

b) Está en una colina 

c) Está en el centro del país 

d) Está en el estuario del Támesis 

 

61. ¿Qué es un ensanche? 

a) Un área residencial construida a finales del siglo XIX y principios del XX. 

b) Una zona agrícola dentro de la ciudad. 

c) Un distrito financiero moderno. 

d) Una área industrial abandonada. 

 

62. ¿Cuál de las siguientes ciudades alcanzó el millón de habitantes en el siglo I? 

a) Cartago 

b) Atenas 

c) Babilonia 

d) Roma 

 

63. ¿Qué distingue al centro urbano de ciudades como Dubrovnik en Europa? 

a) Grandes zonas industriales 

b) Rascacielos y amplias avenidas 

c) Extensas áreas comerciales en la periferia 

d) Parte más antigua con calles estrechas y peatonales 

 

64. ¿Qué ciudad es un ejemplo notable de planificación con trama ortogonal? 

a) Barcelona 

b) Fez 

c) El Cairo 

d) Londres 

 

65. ¿Qué términos se utilizan para describir áreas sostenibles dentro de la ciudad? 

a) Ecodistritos, ecobarrios y ecopuntos 

b) Minibarrios, minidistritos y micropuntos 

c) Megabarrios, macropuntos y superdistritos 

d) Tecnoparques, hipercentros y tecnobarrios 

 

66. ¿Cuáles son las tres grandes formas o tramas urbanas que se pueden reconocer en las ciudades? 

a) Horizontal, vertical y diagonal 

b) Circular, cuadrada y triangular 

c) Irregular, reticular u ortogonal, y radial 

d) Natural, artificial y mixta 

 

67. ¿Cómo crecieron las ciudades españolas en la segunda mitad del siglo XX? 

a) Solo en sus centros históricos 

b) A través de zonas agrícolas 

c) A través de los polígonos de vivienda o de actividad económica 

d) Sin ningún crecimiento significativo 

 

68. ¿Cuántos habitantes tenía Atenas en el siglo IV a.C.? 

a) 300,000 

b) 400,000 

c) 100,000 

d) 200,000 



 

69. ¿Cómo se concibieron los ensanches de las ciudades de los países más desarrollados? 

a) Como áreas residenciales para la burguesía 

b) Como centros comerciales 

c) Como áreas industriales 

d) Como zonas rurales 

 

70. ¿Qué es la zona periurbana? 

a) Un área exclusivamente industrial 

b) Una zona residencial de alta densidad en el centro 

c) Un espacio difuso entre la ciudad y el mundo rural 

d) Un distrito financiero en el centro urbano 

 

71. ¿Qué aspectos son esenciales para la gestión urbana sostenible? 

a) Ahorro energético, movilidad sostenible, administración electrónica 

b) Incrementar la densidad de población 

c) Expansión urbana sin control 

d) Reducir el consumo de agua 

 

72. ¿Cuál es una de las características sociales que Cerdà buscaba fomentar en el ensanche de Barcelona? 

a) Creación de barrios exclusivamente residenciales 

b) Integración y mezcla de diferentes clases sociales 

c) Segregación de las clases sociale 

d) Zonas exclusivamente para la alta burguesía 

 

73. ¿Qué modelo de planificación urbana establecieron los romanos? 

a) Radial 

b) Circular 

c) Ortogonal 

d) Irregular 

 

74. ¿Qué se entiende por planificación urbana? 

a) Expansión incontrolada de las ciudades 

b) Construcción espontánea de ciudades 

c) Desarrollo de áreas rurales 

d) Ordenación y diseño de una ciudad considerando el entorno urbano y el bienestar de los habitantes 

 

75. ¿Qué modelo de planificación urbana se estableció en las ciudades medievales de origen cristiano? 

a) Irregular 

b) Circular 

c) Ortogonal 

d) Radial 

 

76. ¿Qué tipo de uso del suelo está destinado a viviendas? 

a) Uso comercial y financiero 

b) Uso residencial 

c) Uso industrial 

d) Uso vial 

 

 

 

 

 



77. ¿Qué modelo de planificación urbana se estableció en las ciudades medievales de origen árabe? 

a) Circular 

b) Radial 

c) Ortogonal 

d) Irregular 

 

78. ¿Cómo se comparan las ciudades europeas con las americanas en términos de densidad? 

a) Tienen la misma densidad 

b) Son menos densas 

c) No son densas 

d) Son más densas 

 

79. ¿Qué tipo de modelo urbano es característico de las ciudades españolas? 

a) Modelo suburbano 

b) Modelo disperso 

c) Modelo rural 

d) Modelo mediterráneo 

 

80. ¿Qué fenómeno ocurre en las áreas residenciales de la periferia en la ciudad posindustrial? 

a) Expansión y alejamiento del centro 

b) Reducción de servicios básicos 

c) Disminución de la población 

d) Crecimiento limitado 

 

81. ¿A qué sector económico se dedica predominantemente la población rural? 

a) Sector primario 

b) Sector secundario 

c) Sector terciario 

d) Sector cuaternario 

 

82. ¿En qué país se encuentra la ciudad de Dubái, construida en pleno desierto? 

a) Catar 

b) Emiratos Árabes Unidos 

c) Omán 

d) Arabia Saudita 

 

83. ¿Cuál de las siguientes NO es una característica de una ciudad europea típica? 

a) Desarrollo industrial y de servicios. 

b) Democracia local consolidada. 

c) Predominio de áreas rurales extensas dentro de la ciudad. 

d) Alta densidad de población. 

 

84. ¿Qué característica distingue a una ciudad como Londres en términos de funciones urbanas? 

a) Se centra únicamente en actividades políticas 

b) Depende únicamente del comercio minorista 

c) Es multifuncional con un liderazgo económico basado en servicios avanzados 

d) Tiene una función exclusivamente residencial 

 

85. ¿Qué característica tienen las ciudades españolas más allá de su centro histórico? 

a) No tienen ninguna estructura moderna 

b) Tienen un ensanche 

c) Carecen de planificación urban 

d) Son todas completamente modernas 



86. ¿Qué funciones importantes pueden desempeñar las ciudades además de la residencial? 

a) Política, deportiva, agrícola 

b) Industrial, comercial, financiera 

c) Militar, turística, forestal 

d) ducativa, rural, forestal 

 

87. ¿Qué tipo de vías de comunicación conecta el centro urbano con la periferia en el modelo sectorial? 

a) Vías de circunvalación 

b) Vías principales longitudinales 

c) Vías radiales 

d) Vías secundarias 

 

88. ¿Cuál era una característica típica de los barrios de las afueras de las ciudades? 

a) Calles estrechas y sinuosas 

b) Áreas residenciales con jardines 

c) Grandes parques públicos 

d) Calles anchas y rectas 

 

89. ¿Qué tipo de construcciones están aumentando como parte de la ciudad sostenible del futuro? 

a) Viviendas y edificios de emisiones cero 

b) Grandes centros comerciales 

c) Rascacielos 

d) Edificios industriales 

 

90. ¿Qué caracteriza a una ciudad mediterránea como las de España? 

a) Son compactas y densas. 

b) Son dispersas y con baja densidad. 

c) Se especializan en la minería. 

d) Carecen de planificación urbana. 

 

91. ¿Qué significan las siglas CDB? 

a) Control de Distritos de Barrios 

b) Central District Business 

c) Nada 

d) Central Distante de Barrios 

 

92. ¿Qué porcentaje de la población mundial vivía en ciudades hasta el siglo XVIII? 

a) 8% 

b) 2% 

c) 10% 

d) 5% 

 

93. ¿Qué parte del consumo mundial de energía corresponde a las ciudades? 

a) Un tercio 

b) La mitad 

c) Dos tercios 

d) Tres cuartos 

 

94. ¿Qué actividades se desarrollan principalmente en los espacios rurales? 

a) Actividades del sector terciario 

b) Actividades del sector cuaternario 

c) Actividades del sector secundario 

d) Actividades del sector primario 



95. ¿Qué es un casco histórico? 

a) Un área agrícola dentro de la ciudad. 

b) La parte más antigua de una ciudad, con importancia histórica y cultural. 

c) La parte industrial de una ciudad. 

d) El área residencial modern 

 

96. ¿Qué actividad económica no es común en las ciudades? 

a) Servicios financieros 

b) Agricultura 

c) Industria 

d) Comercio 

 

97. ¿Qué tipo de edificios se construyeron en las ciudades modernas fuera de las murallas medievales? 

a) Universidades 

b) Iglesias renacentistas o barrocas 

c) Parques temáticos 

d) Fábricas 

 

98. ¿Cuál fue un avance en la salubridad urbana durante la ciudad moderna? 

a) Introducción del automóvil 

b) Construcción de rascacielos 

c) Electrificación de las ciudades 

d) Construcción de alcantarillas 

 

99. ¿Cuál es la principal función urbana que ocupa la mayor parte de la superficie en una ciudad? 

a) Industrial 

b) Financiera 

c) Residencial 

d) Comercial 

 

100. ¿Cuál era una característica típica de las ciudades medievales? 

a) Calles estrechas y sinuosas 

b) Calles anchas y rectas 

c) Grandes parques públicos 

d) Áreas residenciales con jardines 

 

101. ¿Qué funciones deben desempeñar las nuevas tecnologías en las smart cities? 

a) Mejorar las infraestructuras y optimizar el uso de recursos 

b) Facilitar la expansión urbana 

c) Incrementar el consumo de energía 

d) Aumentar el número de vehículos 

 

102. ¿Qué urbanista es conocido por diseñar el plan del ensanche de Barcelona? 

a) Antoni Gaudí 

b) Lluís Domènech i Montaner 

c) Ildefons Cerdà 

d) Josep Puig i Cadafalch 

 

103. ¿Qué son las "smart cities" o ciudades inteligentes? 

a) Ciudades sin contaminación 

b) Ciudades con alta densidad poblacional 

c) Ciudades con rascacielos 

d) Ciudades que emplean nuevas tecnologías para mejorar la vida diaria y optimizar recursos 



 

104. ¿Qué caracteriza a la ciudad posindustrial? 

a) Actividades industriales en el centro urbano 

b) Polígonos industriales en la periferia 

c) Regreso a la agricultura en el núcleo urbano 

d) Abandono de los centros comerciales 

 

105. ¿Qué ciudades en España tienen una influencia nacional e internacional? 

a) Málaga y Córdoba 

b) Madrid y Barcelona 

c) València y Zaragoza 

d) Sevilla y Bilbao 

 

106. ¿Qué característica principal define a los barrios ensanches en las ciudades españolas? 

a) Amplias avenidas y manzanas cuadradas 

b) Predominio de edificios medievales 

c) Calles estrechas y sinuosas 

d) Zonas industriales 

 

107. ¿Qué beneficios ofrece una trama ortogonal? 

a) Facilita el tráfico rodado lineal y la navegación urbana 

b) Mejora la circulación del aire 

c) Promueve la construcción de edificios altos 

d) Reduce la necesidad de espacios verdes 

 

108. ¿Cómo deben ser las ciudades del futuro? 

a) Más sostenibles 

b) Más densas 

c) Más contaminantes 

d) Más industrializadas 

 

109. ¿Cuál es el modelo de estructura urbana que se desarrolla en anillos concéntricos alrededor de un centro 

urbano? 

a) Modelo de centros múltiples o polinuclear 

b) Modelo sectorial 

c) Modelo concéntrico 

d) Modelo lineal 

 

110. ¿Qué es la periferia urbana? 

a) La zona externa de la ciudad, con baja densidad de población y viviendas unifamiliares. 

b) La zona industrial de una ciudad. 

c) La zona residencial densa en el centro de la ciudad. 

d) El centro de la ciudad. 

 

111. ¿Qué clase social desarrolló actividades artesanales, comerciales y financieras en la ciudad medieval? 

a) Burguesía 

b) Campesinado 

c) Nobleza 

d) Clero 

 

 

 

 



112. ¿Qué es la estructura urbana de una ciudad? 

a) La forma en que se distribuyen las zonas según los usos del suelo 

b) El número de habitantes 

c) La cantidad de parques y zonas verdes 

d) La altura de los edificios 

 

113. ¿Cuál era una característica típica de los ensanches de época industrial? 

a) Calles estrechas y sinuosas 

b) Grandes parques públicos 

c) Calles anchas y rectas 

d) Áreas residenciales con jardines 

 

114. ¿Qué problema urbano de la Barcelona medieval se buscaba resolver con la creación del ensanche? 

a) Superpoblación y falta de higiene 

b) Exceso de áreas verdes 

c) Poca conectividad con otras ciudades 

d) Falta de comercio 

 

115. ¿Qué caracteriza a la trama urbana irregular? 

a) Diseños geométricos uniformes 

b) Ejes radiales que parten de un núcleo central 

c) Calles estrechas, sinuosas y desordenadas 

d) Calles anchas y rectas 

 

116. ¿Qué factor es cada vez más importante para el desarrollo local en las ciudades europeas? 

a) La agricultura 

b) La minería 

c) La pesca 

d) La cultura y el turismo 

 

117. ¿Cuál es una característica del paisaje urbano? 

a) Predominio de actividades agrarias 

b) Continuidad en la urbanización 

c) Baja densidad de población 

d) Dispersión de construcciones 

 

118. ¿Qué tipo de estructura urbana tiene la ciudad de Los Ángeles? 

a) Modelo sectorial 

b) Modelo concéntrico 

c) Modelo de centros múltiples o polinuclear 

d) Modelo lineal 

 

119. ¿Cómo se define el modelo de ciudad mediterránea en España? 

a) Basado en la agricultura 

b) Con grandes zonas industriales 

c) Compacto y denso 

d) Disperso y de baja densidad 

 

120. ¿Cuál es una característica clave de los ecodistritos, ecobarrios y ecopuntos? 

a) Promueven el uso de energía renovable y reducen las emisiones 

b) Están ubicados fuera de las ciudades 

c) Son áreas exclusivas para el comercio 

d) No tienen ninguna regulación ambiental 



121. ¿Qué significa urbanización? 

a) El proceso de aumento de la población en las ciudades. 

b) El proceso de construir más áreas rurales. 

c) La demolición de edificios antiguos. 

d) La reducción de la densidad de población en las ciudades. 

 

122. ¿Cuál es el criterio para considerar una localidad urbana en España? 

a) Más de 10,000 habitantes 

b) Más de 20,000 habitantes 

c) Más de 15,000 habitantes 

d) Más de 5,000 habitantes 

 

123. ¿Qué función específica desempeñan ciudades como Roma, Jerusalén y La Meca? 

a) Religiosa 

b) Comercial 

c) Residencial 

d) Industrial 

 

124. ¿Qué es una "smart city" o ciudad inteligente? 

a) Una ciudad con más edificios históricos. 

b) Una ciudad que utiliza tecnologías de la información para mejorar la calidad de vida. 

c) Una ciudad dedicada exclusivamente a la agricultura. 

d) Una ciudad que no tiene internet. 

 

125. ¿Qué uso del suelo incluye almacenes y fábricas? 

a) Uso comercial y financiero 

b) Uso residencial 

c) Uso industrial 

d) Uso vial 

 

126. ¿Qué uso del suelo incluye almacenes, comercios, hoteles, bancos y oficinas? 

a) Uso industrial 

b) Uso comercial y financiero 

c) Uso vial 

d) Uso residencial 

 

127. ¿Qué tipo de planificación es esencial para una ciudad sostenible? 

a) Planificación sin control. 

b) Planificación agrícola. 

c) Planificación urbana sostenible. 

d) Planificación industrial sin restricciones. 

 

128. ¿Cuál es el objetivo principal de las ciudades sostenibles? 

a) Aumentar la densidad de tráfico 

b) Aumentar la producción industrial 

c) Reducir la población urbana 

d) Garantizar el bienestar de sus habitantes y el respeto al medioambiente 

 

 

 

 

 



129. ¿Qué modelo de estructura urbana describe una ciudad con varios núcleos especializados en diferentes 

funciones? 

a) Modelo concéntrico 

b) Modelo de centros múltiples o polinuclear 

c) Modelo lineal 

d) Modelo sectorial 

 

130. ¿Qué es el CBD (Central Business District) en las ciudades de construcción más reciente? 

a) Una zona rural dentro de la ciudad 

b) Una zona residencial de baja densidad 

c) Un distrito financiero o de negocios con rascacielos 

d) Un área industrial 

 

131. ¿Qué es un polígono en el contexto urbano? 

a) Una forma geométrica. 

b) Un área agrícola dentro de la ciudad. 

c) Un parque nacional. 

d) Una zona industrial o de vivienda en la ciudad. 

 

132. ¿Qué entidad gobierna una ciudad? 

a) La Asamblea Nacional 

b) El Ayuntamiento 

c) El Parlamento 

d) El Congreso 

 

133. ¿Qué tipo de actividades predominan en el centro de la ciudad posindustrial? 

a) Pesca 

b) Servicios 

c) Agrarias 

d) Industriales 

 

134. ¿Cuál era la principal fuente de sustento de la población hasta el siglo XVIII? 

a) La industria 

b) La agricultura y la ganadería 

c) El comercio 

d) La pesca 

 

135. ¿Qué tipo de modelo de estructura urbana se desarrolla en anillos concéntricos? 

a) Modelo disperso. 

b) Modelo sectorial. 

c) Modelo de centros múltiples. 

d) Modelo concéntrico. 

 

136. ¿Cuál es una característica distintiva de la trama radial? 

a) Bloques residenciales separados por grandes avenidas 

b) Ejes radiales que parten de un núcleo central 

c) Calles que se cruzan en ángulos rectos 

d) Disposición aleatoria de las calles 

 

 

 

 

 



137. ¿Qué tipo de áreas han experimentado el mayor crecimiento demográfico reciente en España? 

a) Zonas montañosas 

b) Regiones despobladas 

c) Municipios de la periferia de Madrid, Barcelona y València 

d) Áreas rurales del interior 

 

138. ¿Qué estilo arquitectónico predomina en muchos de los edificios del ensanche de Barcelona? 

a) Románico 

b) Gótico 

c) Barroco 

d) Modernista 

 

139. ¿Cuál es la tasa de urbanización de España? 

a) 76,563% 

b) 40% 

c) Más del 80% 

d) 10% 

 

140. ¿Cuál es la principal función de una ciudad? 

a) Función minera. 

b) Función agrícola. 

c) Función forestal. 

d) Función residencial. 

 

 

 

----------Clave---------- 

 

1. (a)  

2. (a)  

3. (a)  

4. (d)  

5. (b)  

6. (b)  

7. (a)  

8. (c)  

9. (c)  

10. (d)  

11. (c)  

12. (d)  

13. (c)  

14. (a)  

15. (a)  

16. (a)  

17. (a)  

18. (b)  

19. (b)  

20. (d)  

 

 

 

 

 

21. (d)  

22. (b)  

23. (a)  

24. (b)  

25. (b)  

26. (a)  

27. (d)  

28. (c)  

29. (b)  

30. (d)  

31. (c)  

32. (a)  

33. (c)  

34. (b)  

35. (d)  

36. (d)  

37. (b)  

38. (c)  

39. (a)  

40. (b)  

 

 

 

 

 

41. (a)  

42. (a)  

43. (b)  

44. (c)  

45. (d)  

46. (d)  

47. (d)  

48. (d)  

49. (c)  

50. (b)  

51. (a)  

52. (d)  

53. (d)  

54. (d)  

55. (c)  

56. (b)  

57. (a)  

58. (c)  

59. (c)  

60. (d)  

 

 

 

 

 

61. (a)  

62. (d)  

63. (d)  

64. (a)  

65. (a)  

66. (c)  

67. (c)  

68. (a)  

69. (a)  

70. (c)  

71. (a)  

72. (b)  

73. (c)  

74. (d)  

75. (a)  

76. (b)  

77. (d)  

78. (d)  

79. (d)  

80. (a)  

 

 

 

 

 

81. (a)  

82. (b)  

83. (c)  

84. (c)  

85. (b)  

86. (b)  

87. (b)  

88. (b)  

89. (a)  

90. (a)  

91. (c)  

92. (b)  

93. (c)  

94. (d)  

95. (b)  

96. (b)  

97. (b)  

98. (d)  

99. (c)  

100. (a)  

 

 

 

 

 

101. (a)  

102. (c)  

103. (d)  

104. (b)  

105. (b)  

106. (a)  

107. (a)  

108. (a)  

109. (c)  

110. (a)  

111. (a)  

112. (a)  

113. (c)  

114. (a)  

115. (c)  

116. (d)  

117. (b)  

118. (c)  

119. (c)  

120. (a) 

 

 

 

 

  

121. (a)  

122. (a)  

123. (a)  

124. (b)  

125. (c)  

126. (b)  

127. (c)  

128. (d)  

129. (b)  

130. (c)  

131. (d)  

132. (b)  

133. (b)  

134. (b)  

135. (d)  

136. (b)  

137. (c)  

138. (d)  

139. (c)  

140. (d) 


